



از لغو پروازها تا تضمین کالا و سوخت؛ اقتصاد چگونه مدیریت شد؟

بازارها تعطیل شدند، خدمات حیاتی ادامه دارد

گزارش

تجاوز خصمانه رژیم صهیونیستی و آمریکا به ایران، تحولاتی را به دنبال داشت. از جمله این تحولات می توان به لغو پروازهای داخلی ایران، لغو پروازهای کشورهای خلیج فارس، تعطیلی بازار سهام و ابطال معاملات بورس در ایران، تعطیلی بازار طلای ایران و ترافیک شدید در خروجی های تهران را نام برد. در عین حال بانک مرکزی اعلام کرد، پول نقد کافی در اختیار بانک‌ها قرار می دهد و مردم نگران پول نقد نباشند. از سوی دیگر رئیس اتحادیه نانوائی های سنتی نیز اعلام کرد، نانوائی های سراسر کشور تا زمان وجود مشتری بی وقفه فعال هستند. همچنین اطلاعیه ای نیز در خصوص سوخت رسانی پایدار از سوی شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده های نفتی ایران منتشر شد.

ارائه خدمات وزارت نیرو ادامه دارد

روز گذشته روابط عمومی وزارت نیرو نیز در اطلاعیه ای اعلام کرد، تمامی کارکنان آب و برق سراسر کشور در تلاشند تا ارائه خدمات آب و برق به صورت مستمر ادامه داشته باشد. در این اطلاعیه عنوان شده است: «فعال» مواردی که بر اثر حادثه دچار قطعی آب یا برق شده باشد گزارش نشده یا رفع شده است.»

تأمین سوخت در تمام جایگاه های کشور

پس از انفجارها در ایران، صف های طولیل پمپ بنزین در شهرها ایجاد شد. همچنین سوختی های تهران یا ترافیک های سنگینی مواجه بود. اما شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده های نفتی ایران در اطلاعیه ای اعلام کرد: «تأمین و توزیع سوخت در تمامی جایگاه های کشور به صورت پایدار و بی وقفه در حال انجام

است.» به گزارش خبرگزاری صداوسیما، شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده های نفتی ایران در اطلاعیه شماره ۱۱ اعلام کرد: «در پی حمله دشمن سفاک به خاک پاک وطنمان، به استحضار مردم عزیز می رساند، تأمین و توزیع سوخت در تمامی جایگاه های کشور به صورت پایدار و بی وقفه در حال انجام است. همچنین به منظور سهولت در سوختگیری، خودروهای سوخت رسان سیار در نقاط پرتدد مستقر شده اند و جایگاه های CNG نیز با تمام ظرفیت آماده خدمت رسانی به خودروهای دوگانه سوز هستند. از هموطنان عزیز خواهشمند است با حفظ آرامش و اطمینان خاطر، ترددتانگراهای سوخت رسان به سمت جایگاه ها را تسهیل کنند.»

رئیس پلیس راهور هم از تأمین سوخت مسافران شمال کشور با پمپ بنزین های سیار خبر داد. سردار سید تیمور حسینی، رئیس پلیس راهور فرجا، در بیانیه ای مهم اعلام کرد: «به منظور تسهیل در تردد هموطنانی که قصد سفر



از تهران به سمت شهرهای شمالی کشور را دارند، تدابیر ویژه ای برای تأمین سوخت در مسیرهای پرتدد پیش بینی شده است. در راستای شماره ۱۱ مسافران و جلوگیری از هرگونه نگرانی در تأمین سوخت، پمپ بنزین های سیار در طول مسیر تهران به شمال در نقاط مختلف مستقر خواهند شد. این اقدام به منظور آن است که مسافران در هیچ کدام از مسیرها با کمبود سوخت روبرو نشوند.» سردار حسینی تأکید کرد: «تمامی این تدابیر و تمهیدات در جهت تسهیل سفرهای هموطنان و افزایش ایمنی جاده ها طراحی شده است.» رئیس پلیس راهور همچنین از مسافران خواست تا با رعایت قوانین راهنمایی و رانندگی، توجه به وضعیت ترافیکی و همکاری با مأموران پلیس، سفری ایمن و راحت را تجربه کنند.

بانک مرکزی

به بانک ها پول نقد می دهد

یک منبع در بانک مرکزی گفت، این بانک پول نقد کافی در اختیار بانک ها قرار می دهد. بنابراین مردم نگران پول نقد نباشند. به

کنگری افزود: «از ابتدای ماه تا کنون به دلیل عرضه کالا بزرگ، بیشترین میزان فروش مربوط به کالاهای اساسی بوده است، اما در حال حاضر مردم برای خرید سایر اقلام نیز مراجعه می کنند و در چند ساعت گذشته حجم فروش محصولات افزایش یافته است.» اتحادیه افزایش برقرار گیری زنجیره تأمین و توزیع در کنار یکدیگر اظهار کرد: «با چنین اقدامی کمبودی در بازار رخ نخواهد داد. از همین رو افزایش قیمت نیز نخواهیم داشت. زیر زمانی افزایش قیمت رخ می دهد که کالا به میزان مورد نیاز مصرف کنندگان در بازار موجود نباشد. بنابراین دولت باید اقدامات و برنامه هایی را در نظر بگیرد که براساس آن مواد غذایی مهم و اساسی در دسترس توزیع کنندگان و فروشندگان قرار گیرد.» کنگری عنوان کرد: «با وجود حملات دشمن و آغاز جنگ، بازدهی های میدانی نشان می دهد اغلب مغازه ها باز بوده و در حال فعالیت هستند.»

سازمان غذا و دارو نیز در اطلاعیه شماره یک این سازمان اعلام کرد: «با محکومیت قاطع حملات و خیر و تجاوزکارانه آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه امنیت و تمامیت ارضی کشور و با اتخاذ رویکردی پیشگیرانه و اطمینان بخش، مراتب اطمینان بخشی لازم را در خصوص استمرار خدمات حیاتی حوزه فرآورده های سلامت بویژه دارو و تجهیزات پزشکی اعلام می دارد.» براساس اعلام سازمان غذا و دارو، «کشور از ذخایر راهبردی و استراتژیک قابل توجهی در حوزه دارو، تجهیزات پزشکی، شیر خشک و سایر فرآورده های سلامت برخوردار است که توانایی پاسخگویی به تمامی نیازهای پیش بینی شده و اضطراری کشور را داراست.»

تعطیلی بازارها در ایران

پس از حملات روز گذشته رژیم صهیونیستی و آمریکا، سازمان بورس از تعطیلی بازار و ابطال معاملات روز شنبه مورخ ۹ اسفند خبر داد. بورس تهران در حالی بسته شد که صبح شنبه در ۳۰ دقیقه ابتدایی فعالیت

با رشد ۳۶ هزار واحدی مواجه شده بود، اما با افت ناگهانی این رشد به اصلاح ۲۱ هزار واحدی تبدیل و به بسته شدن بازار ختم شد. همچنین معاملات دلار و سایر ارزها در صرافی ها تا اطلاع ثانوی تعطیل شد و معامله ای صورت نمی گیرد. اتحادیه صرافان به اعضای این اتحادیه اعلام کرد، دادوستد ارز در بازار تهران تا روشن شدن وضعیت متوقف خواهد بود. پس بازار ارز تهران فعلاً تعطیل است و قیمت ارزها نیز کشف نشده اند.

هیأت تنظیم بازار برق هم نحوه فعالیت بازار برق در شرایط بحران را ابلاغ کرد. بر اساس این مصوبه، در شرایط بحران، ثبت و دریافت پیشنهاد قیمت از نیروگاه ها متوقف خواهد شد. همچنین معاملات خارج از بازار و بورس انرژی در این دوره در بازار عمده فروشی برق ثبت نخواهد شد. هیأت تنظیم بازار برق همچنین مصوب کرد، پرداختی به نیروگاه ها در این دوره بر اساس میزان انرژی تولیدی هر نیروگاه خواهد بود. همچنین نرخ پرداختی به هر نیروگاه بر اساس متوسط نرخ دوره مشابه سال گذشته با اعمال ضریب افزایش سقف نرخ قیمت انرژی بازار برق نسبت به سال گذشته خواهد بود.

پروازها لغو شد

به دنبال حوادث روز گذشته، آسمان ایران تا اطلاع ثانوی بسته شد. در این راستا، سازمان هواپیمایی کشوری از بسته شدن فضای هوایی کل کشور تا اطلاع ثانوی خبر داد. البته در ساعات اولیه، سخنگوی هواپیمایی کشوری از بسته بودن آسمان کشور به دلیل تجاوز رژیم صهیونی و آمریکا به ایران اسلامی خبر داده بود. همچنین روز گذشته آسمان کشورهای حاشیه خلیج فارس بسته شد. سخنگوی سازمان هواپیمایی مجید اخوان، در گفت وگویی با خبرگزاری فارس در پاسخ به سؤال ضرورت اعلام نوتام منطقه ای اظهار کرد، کشورهای منطقه، بحرین، عراق، قطر، عربستان و امارات (به صورت منطقه به منطقه) فضای آسمان خود را بسته اند.

اقتصادی

بازار خودرو

صبح شنبه و چرخش عجیب قیمت در بازار خودرو

صبح روز شنبه همراه با حمله اسرائیل و آمریکا به ایران، شاهد تغییرات در بازارهای مختلف بودیم و بازار خودرو هم از این قاعده مستثنی نبود. بازار خودرو مدت هاست در یک رکود دائمی به سر می برد اما با چرخش قیمت ها مواجه است. یک روز قیمت ها سر به فلک می کشد و روز دیگر شاهد ریزش قیمت هستیم. این تغییر قیمتی شامل خودروهای داخلی، مونتاژی و وارداتی می شود. حالا بازار خودرو در اولین روز هفته با یک شوک آغاز به کار کرد. خرید و فروش ها متوقف شد اما قیمت ها از همان ابتدای صبح شنبه روند افزایشی را در پیش گرفتند البته این موضوع شامل برخی محصولات است و بقیه محصولات کاهش قیمت داشتند. چند مدل خودرو را که شامل کاهش و افزایش قیمت شدند، بررسی می کنیم.

در بخش خودروهای داخلی؛ رانا پلاس با کاهش ۵۰ میلیون تومانی به یک میلیارد و ۳۰۰ میلیون تومان رسید. همچنین تارا دستی مدل ۱۴۰۵ با افت ۴۰ میلیون تومانی، یک میلیارد و ۵۹۰ میلیون تومان قیمت گذاری شد و تارا اتوماتیک LXV4 نیز ۷۰ میلیون تومان کاهش قیمت داشت و به یک میلیارد و ۸۶۰ میلیون تومان رسید. در بخش افزایش قیمت نیز، پژو ۲۰۷ موتور TU3 با افزایش ۳۰ میلیون تومانی به یک میلیارد و ۳۴۰ میلیون تومان رسید. پژو ۲۰۷ دنده ای پانوراما مدل ۱۴۰۵ نیز ۱۰ میلیون تومان افزایش قیمت داشت و به یک میلیارد و ۶۹۰ میلیون تومان رسید. بیشترین رشد قیمت در این بخش مربوط به پژو ۲۰۷ اتوماتیک بود که با جهش ۱۶۰ میلیون تومانی از یک میلیارد و ۷۸۰ میلیون به یک میلیارد و ۹۴۰ میلیون تومان رسید. سه سند دنده ای با افزایش ۲۰ میلیون تومانی با کاهش ۵۰ میلیون تومان رسید، اما سه سند اتوماتیک با کاهش ۲۰ میلیون تومانی یک میلیارد و ۳۲۰ میلیون تومان معامله شد. نیز با افت ۵۵ میلیون تومانی ۹۲۰ میلیون تومان به یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان رسید و ساینا S قیمت خود. کوئیک ۳۰S ۳ میلیون تومان کاهش یافت و به ۹۲۰ میلیون تومان رسید. شاهین اتوماتیک G با کاهش ۴۰ میلیون تومانی به یک میلیارد و ۷۶۰ میلیون تومان رسید و شاهین GL نیز ۲۰ میلیون تومان ارزان تر شد و یک میلیارد و ۵۳۰ میلیون تومان قیمت گذاری شد.

۳ سناریو برای آینده بازار انرژی بررسی شد

بازگشت ریسک ژئوپلیتیک؛ نفت و طلا آماده جهش قیمتی

گزارش

بازار جهانی نفت در روزهای اخیر بار دیگر تحت تأثیر افزایش ریسک های ژئوپلیتیک قرار گرفته و واکنشی نشان داده که برای فعالان اقتصادی چندان غافلگیرکننده نیست. تحولات اخیر در خاورمیانه، هرچند هنوز به اختلال فیزیکی در عرضه نفت منجر نشده، اما باعث شده قیمت نفت خام در بازارهای جهانی با نوسانات قابل توجهی همراه شود و انتظارات تورمی بار دیگر در کانون توجه معامله گران قرار گیرد.

نفت به این منطقه وابسته است. به همین دلیل، هرگونه افزایش تنش در این جغرافیا، حتی در حد تهدید، به سرعت در قیمت ها منعکس می شود. تحلیلگران هشدار می دهند که در سناریوهای پرریسک تر، نگرانی درباره امنیت مسیرهای انتقال انرژی می تواند قیمت نفت را در بازه ای کوتاه به سطوح بالاتری سوق دهد. برخی برآوردها نشان می دهد که در صورت تشدید بحران، قیمت نفت می تواند ۱۰ تا ۲۰ دلار بالاتر از سطوح فعلی معامله شود، هرچند این ارقام بیشتر جنبه سناریویی دارند تا پیش بینی قطعی.

واکنش معامله گران: نوسان بالا، افق کوتاه تر

بررسی رفتار بازار مشتقات نفت نشان می دهد که معامله گران در شرایط فعلی، افق تصمیم گیری خود را کوتاه تر کرده اند. افزایش حجم معاملات کوتاه مدت و رشد شاخص های نوسان پذیری، نشانه ای از احتیاط فعالان بازار است. به گزارش CNBC، در چنین شرایطی صندوق های سرمایه گذاری ترجیح می دهند بخشی از سپد خود را در دارایی های امن نگه دارند و از تعهدات بلندمدت فاصله بگیرند. این تغییر رفتار، خود عاملی برای تشدید نوسان قیمت هاست و می تواند بازار را در بازه های زمانی کوتاه به جهش های اصلاحی سریع مواجه کند.

تنگه هرمز؛ شاهرگ نفت دنیا

تنگه هرمز تقریباً ۱۶۱ کیلومتر طول و در باریک ترین نقطه ۳۳ کیلومتر عرض دارد. عمق کم این آبراه، کشتی ها را در برابر مینا آسیب پذیری می گذارد، در حالی که نزدیکی تنگه به خشکی - بویژه ایران - کشتی ها را در معرض حمله موشک های مستقر در ساحل یا رهگیری توسط قایق های گشتی و بالگرد قرار می دهد. طبق کنوانسیون سازمان ملل متحد در مورد حقوق دریاها، تا ۲۲ کیلومتر از خط ساحلی خود - فاصله ای کمتر از باریک ترین نقطه تنگه هرمز - جزو آب های سرزمینی محسوب می شوند. آنها باید به کشتی های خارجی اجازه «عبور بی ضرر» از این آب های سرزمینی را بدهند و نباید مت ممانعت «تردد بی خطر» یا «عبور ترانزیتی» از تنگه های مورد استفاده از ناوبری بین المللی شوند. در حالی که ایران این پیمان را در سال ۱۹۸۲ امضا کرد، اما هنوز توسط مجلس ایران تصویب نشده است. بسته شدن کامل این آبراه برای بیش از چند روز، سناریوی کابوس واری برای بازارهای انرژی است. میو شو، تحلیلگر ارشد نفت خام در شرکت کیلر لیمیتد، در ماه ژوئن تخمین زد که مسدود



برای بسیاری از اقتصادهای واردکننده انرژی هر ۱۰ دلار افزایش قیمت نفت

طلا: عده ها از افزایش تقاضا خبر می دهند

همزمان با نوسان بازار نفت، بازار طلا نیز واکنش نشان داده است. قیمت هر اونس طلا در روزهای اخیر بار دیگر به محدوده ۵۲۰ دلار نزدیک شده و در برخی معاملات حتی از این سطح هم عبور کرده است. تحلیلگران بازار فلزات گرانبها معتقدند که افزایش ریسک ژئوپلیتیک، یکی از عوامل اصلی تقویت تقاضا برای طلا در کنار سیاست های پولی انبساطی در اقتصادهای بزرگ است.

تجربه های پیشین نشان می دهد که در دوره های افزایش تنش های ژئوپلیتیک، همبستگی میان رشد قیمت نفت و تقویت طلا افزایش می یابد؛ الگویی که این بار نیز نشانه های آن در بازار دیده می شود.

پیامدهای قیمتی برای اقتصاد جهانی

افزایش قیمت نفت به محدوده های بالاتر از ۹۰ دلار می تواند پیامدهای گسترده ای برای اقتصاد جهانی واردکننده انرژی، هر ۱۰ دلار افزایش قیمت نفت می تواند فشار تورمی قابل توجهی ایجاد کند و معادلات سیاست پولی را پیچیده تر سازد. از سوی دیگر، تداوم نوسان بالا می تواند برنامه ریزی بنگاه های اقتصادی را با دشواری بیشتری مواجه کند. در همین حال، بازارهای سهام نیز معمولاً از چنین شرایطی واکنش محتاطانه تری نشان می دهند و بخشی از سرمایه ها به سمت دارایی های کم ریسک تر حرکت می کند.

سناریوهای پیش روی بازار نفت

کارشناسان بازار انرژی سه سناریوی اصلی را برای ماه های آینده ترسیم می کنند. سناریوی اول؛ فروکش کردن تنش هاست. در این حالت، ریسک به تدریج تخلیه می شود و قیمت نفت می تواند به بازه ۸۰ تا ۸۵ دلار بازگردد. سناریوی دوم؛ تداوم کنترل شده است. در این سناریو، نفت در محدوده ۹۰ تا ۱۰۰ دلار نوسان می کند و بازار با نوسان پذیری بالا اما قابل مدیریت مواجه خواهد بود. اما سناریوی سوم؛ تشدید بحران است که در بدبینانه ترین حالت، احتمال جهش قیمت نفت به بیش از ۱۰۰ دلار مطرح می شود؛ سناریویی که می تواند فشار تورمی جهانی و افزایش تقاضا برای طلا و سایر دارایی های امن را به دنبال داشته باشد.

موضوع مناقصه عمومی یک مرحله ای به شماره ۳۷/۰۰۰۰۰۶۳۰۰۱۰۴۰۰۲۰۰۰

پروژه برج بندی، اصلاح شیب بندی و اجرای عایق بام سالن ۱۴/۱۵ نمایشگاه بین المللی

شرکت سهامی نمایشگاه بین المللی ج.ا.ایران در نظر دارد مناقصه عمومی فوق الذکر را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری در دریافت اسناد مناقصه تا ارائه پیشنهادات مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه قیمت سازند.

تضمین شرکت در مناقصه:

شماره مناقصه: ۳۷/۰۰۰۰۰۶۳۰۰۰۲۰۰۰؛ به مبلغ ۱/۹۵۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال

ضمانت نامه بانکی به نفع مناقصه گزار (شرکت سهامی نمایشگاه های بین المللی) طبق فرمت مندرج در آیین نامه تضمین معاملات دولتی

موضوع تصویب نامه شماره ۱۲۳۲۰/ت/۵۰۶۵۹ ه مورخ ۱۳۹۴/۹/۲۲ هیأت وزیران که اعتبار آن کمتر از سه ماه نبوده و برای سه ماه دیگر نیز قابل تمدید باشد. (درج شود جهت شرکت در مناقصه) و با فیش واریزی

آخرین مهلت دریافت اسناد مناقصه از سامانه ستاد ایران:	روز: دوشنبه	ساعت: ۱۵	تاریخ: ۱۲/۱۱/۱۴۰۴
آخرین مهلت تحویل پاکت در سامانه ستاد ایران:	روز: یکشنبه	ساعت: ۱۵	تاریخ: ۱۴۰۴/۱۲/۲۴

آدرس: تهران-بزرگراه شهید چمران-خیابان ستول -شرکت سهامی نمایشگاه های بین المللی- تلفن: ۰۲۱۹۱۲۵۹۰-۰۲۱۹۱۲۸۳۳-۰۲۱۹۱۲۴۷۱-۰۲۱۹۱۲۴۷۱

اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت اطلاع مراحل عضویت در سامانه:

مرکز تماس ۱۴۵۶. دفتر ثبت نام ۸۵۱۹۳۳۷۸ و ۸۸۹۶۹۳۷

شرکت سهامی نمایشگاه های بین المللی ج.ا.ایران

فراخوان ارزیابی کیفی مناقصه گران

به شماره ۱۴۰۴/۱۵/۱

وزارت نیرو شرکت سهامی برق منطقه کرمان

شرکت سهامی برق منطقه ای کرمان (به عنوان دستگاه مناقصه گزار) دنظر دارد ارزیابی کیفی جهت انجام عملیات خرید، جایگزینی، نصب، راه اندازی و تست ۵ دستگاه پاپانه راه دور به شماره ثبت ۲۰۰۴۰۰۱۴۰۶۰۰۰۰۸۹

را از طریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید. کلیه مراحل برگزاری ارزیابی کیفی از دریافت اسناد و تحویل اسناد استعلام ارزیابی کیفی تا تهیه لیست پیشنهاد دهندگان دارای صلاحیت از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت (ستاد) به آدرس www.setadiran.ir انجام خواهد شد و لازم است پیشنهاد دهندگان در صورت عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سایت مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در فراخوان محقق سازند. لذا از کلیه شرکت های واجد شرایط مرتبط با موضوع فوق الذکر که مایل به شرکت در ارزیابی کیفی هستند به شرح ذیل دعوت می گردد.

تاریخ انتشار فراخوان در سامانه: ساعت ۱۲ روز دوشنبه مورخ ۱۴۰۴/۱۲/۱۱

آخرین مهلت دریافت مدارک استعلام ارزیابی کیفی از سامانه: ساعت ۱۹ روز شنبه مورخ ۱۴۰۴/۱۲/۲۳

آخرین مهلت بازگذاری اسناد به همراه اسناد و مدارک درخواستی حداکثر تا ساعت ۱۰ صبح روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۱۰/۱۶

بابت دریافت اسناد ارزیابی وجهی اخذ نخواهد شد.

- دارا بودن پروانه مقبر فعالیت در حوزه خدمات عملیاتی افتا در زمینه نصب و پشتیبانی محصولات فتا و گواهی نامه صلاحیت پیمانکاری معتبر حداقل رتبه ۵ رسته نیرو از سازمان برنامه و بودجه کشور جهت شرکت در ارزیابی کیفی الزامی است.
- سایر شرایط و اطلاعات مربوط به فراخوان در اسناد استعلام ارزیابی کیفی موجود می باشد.
- به مدارک و اسناد فاقد امضا، مخدوش و غیر مستند ترتیب اثر داده نخواهد شد و پس از بررسی اسناد و مدارک بازگذاری شده در چارچوب ضوابط و مقررات از شرکت های واجد شرایط برای دریافت اسناد مناقصه دعوت به عمل می آید. بدیهی است بازگذاری مدارک هیچ گونه حقی را برای متقاضیان جهت شرکت در مناقصه ایجاد نخواهد کرد.

ضمناً این آگهی در سایت اینترنتی به آدرس های WWW.Tavanir.org.ir و www.krec.co.ir در دسترس می باشد.

روابط عمومی شرکت سهامی برق منطقه ای کرمان

شماره: ۰۲۱۴۰۷۲۲

پذیرش آگهی های روزنامه ایران

۱۸۷۷